
Přívlastek těsný a volný

Nejraději vzpomínám na prázdniny strávené u moře.

Tatínek zaparkoval naše auto po dlouhé cestě celé zablácené 
před vchodem do domu.

které prázdniny?
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jaké auto?

­ větné členy strávené a zablácené  jsou přívlastky, které jsou rozvity 
dalšími větnými členy  vznikly tak rozvité přívlastky.

, ,

? Který rozvitý přívlastek můžeme z věty vypustit, aniž by se změnil její 
význam?

Který rozvitý přívlastek zpřesňuje význam podstatného jména, na němž 
závisí, a proto ho vypustit nemůžeme? 



Přívlastek těsný  

­ rozvitý přívlastek, který omezuje význam podstatného jména, 
nelze jej z věty vypustit (strávené u moře)

Přívlastek volný  

­ rozvitý přívlastek, který podává bližší vysvětlení, lze jej z věty 
vypustit, odděluje se čárkami (po dlouhé cestě celé zablácené)



Přístavek

Karel IV., Otec vlasti, založil v Praze univerzitu.

V dějepise jsme se učili o Přemyslu Otakaru II., králi železném a zlatém.

• přístavek je větný člen, jehož základem je podstatné jméno

• má stejnou platnost jako větný člen, za nímž stojí ­ oba jsou podměty 
(1. věta), předměty (2. věta) apod.

• označuje stejnou skutečnost jinými slovy

• odděluje se z obou stran čárkami
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